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Az úgynevezett szervező bi­
zottság, a mely most folytatja 
tanácskozásait, tegnap végre a 
rendőrlegénység ügyével is fog­
lalkozott. Elvben megállapodott 
a szervező bizottság abban, 
iiogy három osztályba sorozza 
be a rendőröket s maximális 
fizetésül 1380 koronát állapit 
meg részükre. Ezt a fizetést 
azonban csak az a boldog ha­
landó éri el, a ki legalább is 
húsz esztendeig koptatta a vá­
ros kövezetét, a ki már csuzos, 
köszvényes, szóval olyan álla­
potban van, hogy a jól meg­
érdemelt harmadosztályú fize­
tést csak igen kevés ideig él­
vezheti.

A szervező bizottság tárgya­
lásából meg lehet állapítani,: 
hogy a rendőrlegénység fizetés- 
rendezésének fontos kérdését 
-gén kévés jóindulattal, sőt tel­
jesen közömbösen kezelték. A 
bizottsági tagok úgy gondol­
kozhattak, hogy a milyen a le­
génység, olyan lesz a fizetés.

Sajnosán kell konstatálnunk, 
hogy a debreceni rendőrlegeny- 
seg, egynéhány derék kivétel­
től eltekintve, egyáltalában nem 
leld meg egy ilyen nagy vá­
ros követelményeinek. Mig 
inas varosok rendőranyaga el­
sőrendű, addig a mienk har­
madrendűnek sem mondható. 
Ua a szomszédos Nánásról, 
Böszörményből vagy Szobosz-
lóról bejön Uebreczenbe egy
tagbaszakadt fiatalabb ember, 
a k* >"• mezei munkát megunta,: 
hivatkozva három esztendei ‘ 
katonai szolgálatára, nálunk 
tart karokra lel. Azonnal egyen -! 
Ilibába öltöztetik s másnap már 
ott all az utcasarkon s küteles- 
•’cgének tudata nélkül szolgá- j 

atot teljesít es állítólag vigyáz ! 
a rendre.

Mondjuk hogy az ilyen vi­

déki ember ambíciótól buzog 
s ha kellő kiképzésben része­
sülne, jó rendőr válna belőle. 
Azonban kiképzésről, a szol­
galat minden részletébe való 
bevezetésről nálunk szó sincs. 
Van ugyan a tenderüknek va­
lami oktató iskolájuk, de erről 
komolyan igazán nem lehet be­
szélni. A rendőri ambíciót az­
tán nagyon gyorsan letöri a 
legénység helyzetének rideg 
megismerése. Mikor a nehéz 
szolgálatot tel esitö közbizton­
sági közeg látja, hogy munká­
jának nincs semmi látszata és 
hogy esztendőkön keresztül 
kell nyomorogni lehetetlen fi­
zetéséért, kihal belőle a mun­
kakedv -- oda lesz a köteles-1 
segtudás, fáradtan, unottan 
végzi kötelességét.

A szervező bizottság most 
sem oldotta meg azt a kérdést, 
hogy a jövőben kifogástalan I 
rendőröket kapjunk. A most 
megállapított fizetés is proletá­
rokat és nem rendőröket fog 
nevelni. Erre pedig a város kö­
zönségének és közbiztonságá­
nak nincs semmi szüksége.

i) piispiMlasztós.
Máramarossziget

Dicső fire szavazott.

Szombaton lezárják o szsuezást.
Debrecen, aug. 13.

Szombaton, augusztus 15-én jár 
le a tiszántúli ref. egyházkerület 
határozata értelmében a püspökre 
való szavazás határideje. Szomba­
tig kell beküldeni minden egyház­
nak a maga szavazatát, mert azután 
a beérkező szavazatok figyelembe 
nem jöhetnek.

A hátra levő napokban rohamo­
san szavaztak le az egyes egyházak 
— úgy, hogy alig van már egy­
két egyházközség, amely le ne 
adta volna szavazatát.

Mint Máramarosszigetről távira­
tilag jelentik, az ottani egyházköz­
ség három szavazatát D i cs ő f i 
József debreceni lelkészre adta. 
— Ez a szavazás annál érde­
kesebb, mert a máramaros-ugocsai 
egyházmegye községei majdnem 
kivétel nélkül Erőss Lajosra sza­
vaztak.

A szavazatokat mint jeleztük 
szombatig lehet beadni. A szava­
zatok lezárása után gróf Dégenfeld 
József főgondnok összehívja a 
szavazatbontó küldöttségét — s a 
jövő hét folyamán a kollégium kis­
termében felfogják bontani a sza­
vazatokat. Ekkor fog elválni, hogy 
ki között megy végbe a pót vá­
lasztás.

B eteEii

Felhívás a közönséghez.
Debreczen, aug. 13.

Általános a panasz, hogy váro­
sunkban nincsen zenei élet, nincs 
müvészetpártolás. E panaszt annyit 
hangoztattuk már, hogy egészen 
átment a köztudatba s odáig jutot­
tunk, hogy városunkban igazi zenei 
nagyság alig mer önálló hangver­
senyt rendezni.

Óvatosan kerülnek bennünket a 
fővárosi és külföldi nagy művészek 
s mig a szomszéd kis Nyíregyháza 
világvárosi színvonalon álló hang­
versenyekben gyönyörködik, addig 
a mi hatalmas kulturális közpon­
tunkban — úgy szólván — teljesen 
nélkülözni vagyunk kénytelenek, 
minden magasabb műélvezetet.

Úgy véljük, hogy ezen állapoton 
csak akkor változtathatunk, ha 
Debrecen zenepártoló közönségét 
egyesületté tömöritjük.

Nehány lelkes zenebarát tett 
ugyan ilyen irányban kísérletet a 
közel múltban is, de csak a kez­
deményezők közvetlen ismerősei 
jutthattak be a szigorúan 
zártkor ti társaságba. — Nem 
szükséges, hogy a szigorú zártkö­
rűségnek a kor szellemével össze 
nem egyeztethető és egész társa­
dalmi életünkre bénitólag ható 
hátrányaival foglalkozunk, mert bi­
zonyításra nem szorul sem az,;

hogy az apró társaságokra szét­
darabolt társadalom képtelen egész­
séges életet élni, sem pedig az, 
hogy a művészi élvezetekhez, min­
den intelligens embernek egyfor­
mán joga van.

Debrecen intelligens közönségét 
egv táborba szólítani : ez ami cé­
lunk.

Egyesületünk kellő megerősödés 
után minden téren előbbre igyek­
szik vinni a zeneművészet ügyei', 
maga is kuitiválja a zenét, saját 
tagjaival hangversenyeket rendez ; 
egyelőre azonban nem kötelezi ma­
gát egyébre, minthogy a következő 
hangverseny-saison folyamán há­
rom—négy hangversenyt rendez a 
világ legkiválóbb művészeinek köz­
reműködésével. A hangversenyeken 
való részvételre jogosító 10—15 
korona évi tagsági dij végleges 
megállapítása, megfelelő helyiség 
kiválasztása stb. a közgyűlés fel­
adata lesz.

Az alakuló gyűlést mai napon 
délután öt órakor tartjuk a keres­
kedelmi akadémia dísztermében, 
melyre a törekvésünket támogató 
nagy közönséget tisztelettel meg­
hívjuk.

A kezdeményezők 
megbízásából 

CP. Nagy Zoltán.
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névaláírása
Mikor a napidijas hamisit.

Hajnali látogatás a városházán.
Debreczen, aug. 13.

Kellemetlen meglepetés érte Oláh 
Károly tanácsnokot ma reggel, a 
mikor elfoglalta hivatalát. A mellé 
beosztott nap díjas E. F. egyszerűen 
nem volt hivatalos szobájában, he­
lyette egy uj ember dolgozott. Volt 
napdijasának eltűnéséről, illetve me­
nesztéséről hamarosan felvilágosí­
tották Oláh Károlyt. Az eset igen 
érdekes.

Mialatt Oláh Károly szabadságon 
volt, napdijasa E. F. két nyugtát 
vitt be a város házipénztárába. 
Mindkét nyugta Oláh Károly alá­
írásával volt ellátva. A házipénztár­
nál szó nélkül fizették ki mindket­
tőt, nem gondoltak semmi rosszra. 
Nehány nap múlva aztán kiderült,

#, 1»
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hogy mindkét nyugta aláírása ha­
mis. E. F. bámulatos ügyességgel 
utánozta oláh Károly aláírását, 
úgy, hogy a különben figyelmes 
számvevőséget és házipénztárt félre 
tudta vezetni.

Amikor a hamisítás kiderült, a 
számvevőség azonnal jelentést tett 
Kovács József polgármesternek. A 
polgármester éppen tanácsülésen 
volt. Rögtön maga elé idézte a 
dijnokot, s a következő kérdést in­
tézte hozzá:

— Volt önnek felhatalmazása 
Oláh tanácsnok ur nevét aláírni 
bármely iratra.

— Igen, volt a határozott vá­
lasz. Jogom volt a tanácsnok ur 
ur névaláírását helyettesíteni.

Hogy ilyen felhatalmazást E. F. 
nem kapott, az bizonyos. .Megcá­
folta ezt Oláh Károly tanácsnok 
is, a védekezést a polgármester 
sem vette figyelembe, s megindí­
totta az eljárást E. F. ellen.

Az eset után két nappal E. F. 
hajnali négy órakor megjelent a 
városháza kapujánál, s bebocsátást 
kért az őrmestertől.

— Mit akar, kérdezte az őrmes­
ter.

— Fel akarok menni a hivatalba.
— Reggel négy órakor nincs hi­

vatal, volt az őrmester válasza. 
Tessék rendes időbe jönni.

E. F. busán távozott el és azóta 
eltűnt. Valószínűleg azért akart be­
menni hivatalába, hogy eltüntesse 
Íróasztala fiókjából a reá nézve 
kompromitáló dolgokat. Minthogy 
ez nem sikerült, a következmények­
től való félelmében megugrott.

Most már a rendőrség folytatja 
E. F. ügyében a vizsgálatot és ku­
tatja, hova tűnt ei a megtévedt 
fiatal ember.

Revolverrel a feleségre.
A féltékeny férj boszuja.

Debreczen, aug. 13.
A debreceni rendőrség bűnügyi 

osztályánál tegnap sírva tett panaszt 
egy asszony a férjé ellen, a ki őt 
meg akarta ülni.

Szabó Lajosnénak hívják az asz- 
szonyt. Két hét óta különváltan el 
férjétől, a ki féltékenységében foly­
ton Üldözi. Mig együtt laktak, állan­
dóan ütötte-verte, süt nem egyszer 
azzal fenvegatte meg, hogy megöli, 
mert megcsalja öt.

Szabó Lajwsné férjé folytonos ül­
dözéséi miatt, ott hagyta a félté­
keny enihert es külön lakást vett 
fel. Napszamba járt dolgozni a Jó­
zsef kir. herceg-utca egvik hazán.i 
Férjé azonban megtudta tartózko­
dási helyét es tegnap felkereste.

— Tudom, hogy megcsalsz asz- 
szony — kiáltott rá a i'evje láttára 
megrémült nőre Szabó Lajos — de 
meghalsz érte !

Ezzel kirántott zsebéből egv forgó 
pisztolyt us felesége mellének sze­
gezte. Az asszony kétségbeesésében 
rávetett- magát a dühöngő emberre 
és teljes erejűt megiesziteitc, hogy 
kicsavarja kezűből a gyilkos szer­
számot, am: a hazbeiiek által előhí­
vott rendőr segítség.-vei sikerült is.

A rendőr a dühöngő embert be­
kísérte a bűnügy í osztályra, a hol 
: e lesege eietveszelycs fenyegetés 
miatt tett ellene följelentést.

ügyet. A tanács tagjai felháboro­
dással tárgyalták a közönség ilyen 
durva módon való becsapását, s ki­
mondották, hogy példás büntetésre 
van szükség. Fel is emelték Egri 
mindkét büntetését. Az első kihá- S 
gásért 2*>0 korona pénzbírságra' 
ítélte el, a másodikért S napi fog­
házra és 400 korona pénzbünte­
tésre.

Az Ítéletet megnyugvással fo­
gadja a közönség, és azt hisszük, 
hogy a tisztességes és becsületes 
üzletet folytató pékmesterek is ör­
vendeni fognak ennek az igazságos 
iiéletnek.

Szívesen látja őket
a város.

Debrecen, aug. 13
A székelytársaságok országos 

gyűlésüket az idén Marosvásárhe­
lyen tartják meg. Ezen a gyűlésen 
a debreczeni székelytársaság is 
képviselteti magát, élén Székely 
Ferenccel, az itteni társaság elnö­
kével.

Székely Ferenc erre való tekin­
tettel beadványt intézett a városi ta­
nácshoz. Ebben azt kérte, hogy 
miután a társaságok az eddigi 
megállapodások szerint jövőre Deb- 
reczenben tartják meg gyűlésüket, 
kirándulást óhajtanának tenni a 
Hortobágyra, ahol a különféle ne­
vezetességeket tekintenék meg.

A városi tanács Székely Ferenc 
beadványával tegnap délelőtt fog­
lalkozott. A tanács szívesen tett 
eleget a beadvány kérésének. Ma­
gyar vendégszeretettel fogadja an­
nak idején a különböző székelytál - 
saságok ide özönlő tagjait. A vá­
rosi tanács fogja őket kalauzoltatni 
a Hortobágy megtekintésekor, a 
mely után meg is vendégeli őket.

A városi tanács határozatul Szé­
kely Ferenc bejelenti a marosvá­
sárhelyi gyűlésnek. Így a jövő nagy­
gyűlés Debreczenben lesz.

Ityoicnapi fogház és hat- 
száz korona pénzbüntetés.

Elitéit pékmester. 

Höíitefe a iifiiuiü mérlegeli miatt.
Debreczen, aug. 13.

A városi tanács mai ülésén szi­
gorú pé'dát statuált azoknak, akik 
hamis mérlegekkel szoktak mani­
pulálni, s ezen a révén állandóan 
és érzékenyen megkárosítják a kö­
zönséget.

A debreceni rendőrség június 
28 ikán \ izsgálatoí tartott a pék- 
mülieivekben. Vizsgálat alá került 
u '-’ágó l-.gr; Ferenc .-irpádtéri pék 
műi; -'ve is. A rendőrség a vizs­
gául :.uamán konstatálta, hogy 
Sóvágó Egri Ferenc hamis mérle­
get hasznai. \ ek -ny ólomdarabo­
kat rejlett e! a mérleg alá, és igy 
1" dekávm károsította meg minden 
kilónál a közönséget. Ezért a Ki­
hágásért 30 korona pénzbírságra 
Ítélte el a bűnügyi osztály Egri 
Ferencet.

Juiius másodikán váratlanul is 
inét vizsgálat volt Egri boltjában.

- a rendőrség ez alkalommal is 
konstatálta, hogy Egri csal. Pari 
rosakat csirize, össze, és ezt teszi 
a mérlegre. Az összeragasztott 
papiros ismét tíz deka súlyú volt 
A másodszori kihágásért 6 - koro 
nával sújtotta a hamis mérleges 
jiéket a rendőrség.

Sóvágó Egri Ferenc megfeleb- 
bezte az Ítéletet a tanácshoz — 
bár ne tette volna.

A tanács mai ülésén Körner 
Adolf referálta a hamis mérleges

a kaszárnyában.
Egy honvéd, balesete. 

Eltörte a lábát.
Debreczen, aug 13.

Ma délelőtt nagy riadalmat oko 
zott a Péterfia-utcai honvédlaktanya 
környékén egy honvéd balesete, a 
kiről az a hir terjedt cl. hogy ha­
lálos szerencsétlenség érte. A hir 
ebben az alakban nem bizonyult 
valónak. A honvédet tényleg sze­
rencsétlenség érte, azonban nem 
halálos, amennyiben a lábát törte 
el a honvéd.

Ma délelőtt szalmát szállítottak 
be a Péterfia-utcai laktanyába, a 
tiszti istálló lovai részére. A szal­
mát szállító kocsin a kocsison kí­
vül még egy honvéd is ült, Poi- 
c z e r János. Amikor a kocsi a 
kaszárnya szélső kapujához ért, a 
lovak hirtelen megriadtak és meg­
rántották a kocsit.

A következő percben a széna 
tetején ülő Polczer leesett a kocsi­
ról cs pedig oly szerencsétlenül, 
hogy eszméletlenül terült el a föl­
dián. Az első pillanatban azt Ilii­
tek, hogy halálosan megsebesült, 
csak mikor eszméletére tért, akkor 
derült ki, hogy a lába tört cl.

Súlyos sérülésével a mentők be­
szállították a honvéd csapatkór­
házba.

Chewreaux és Boxbőr 
női csípők

ro a g a S Szárra!.

HÍREK.
Előfizetési és hirdetési dijak kizá­

rólag csakis HOROVITZ ZSIGMOWP 
Piac-n. 12. cimre küldhetők. Másnak
történt fizeiményeket aem ismerünk el.

— Személyi hírek. Oláh Károly 
tanácsnok szabadságáról vissza ér­
kezett és átvette hivatalának veze­
tését. - Dr. Magoss György tiszti 
főügyész megkezdette szabadságát. 
Távollétében dr. Dóczy Emil he­
lyettesiül

— A munkások bőrére. Közér­
dekű dologról szól ismét az ének, 
és pedig arról, hogy a debreceni 
mészárosok hogy szereznek ma­
guknak bőséges hasznot a szegény 
munkásnép zsebén. Köztudomású 
dolog, hogy birka húst leginkább 
a szegény néposztály, különösen a 
mezei munkások fogyasztják. Ezek 
a szegény emberek horribilis árt 
fizetnek a birka husért. Most, a 
mikor egy úgynevezett mustra 
birkát 8—9 forintért kap a mé­
száros, a birka hús kilója 44 kr. 
■Négy-ni évvel ezelőtt, a mikor a 
birka ára épp annyi volt mint most 
38 krajcár volt egy kiló birka hús. 
A négy év előtti és a mostani 
húsár közötti szembeszökő diffe- 
•' unciát nyugodt lélekkel könyvelik 
el a mészárosok és eszükbe sem 
at a régi árakat vissza állítani 

fiát ez csinos dolog, s a mészáro­
soknak nem megvetetendő haszon. 
De más városban ilyen üzleteket 
nem tűrne cl a hatóság. Ne fe­
lejtsük el azonban, hogy Debre­
cenben vagyunk, a hol a borsókás 
ims kimérésétől kezdve minden 
szabad.

A szatmári tüzoitókongresszns.
A szatmáron tartandó országos 
tüzoltókongresszusra Debrecenből 
tiz tűzoltó utazik Pttblig Ernő h. 
főparancsnok vezetésével. Ma este 
nyolc órakor lesz az elutazók gyü­
lekezése a tüzo'tó laktanyában és. 
a tiz órai vonattal indulnak Szat- 
márra.

— Nyári szabadság. VetéssyBéla 
rcndőrfogalmazó e hó ló-én kezdi 
meg egy hóra terjedő nyári sza­
badságát.

Lopás a pályaudvaron. A rend­
őrség bűnügyi osztályán panasz­
tett Lengyel Zsigmond Hadházi-ut 
5. szám allatti lakos ismeretlen 
tettes ellen, aki a vasúti pályaud­
varon egy kocsirészt ellopott tőle. 
A rendőrség keresi a tolvajt.

Debreceniek Tnsnádon. Tusnád
fürdő az a szép és kellemes er­
délyi nyaralóhely minden esztendő­
ben látogatott helye az üdülni, 
szórakozni vágyó közönségnek.
Hz idén Debrecenből ott időznek . 
Békés A. és családja, Neumann 
Sámuel máv. mérnök, Dr. Kardos 
Albert tanár és családja, Brück 
Gyulámé, Brück István, Dr. Gold- 
mann Ármin, Dr. Khoór D.-né és 
családja, Pusziig D,-né és családja 
és Lévi ,!.

— á bécsi hódoló felvonnlás a 
Liíka-féle itlioskopban. Fényes és 
előkelő közönség előtt mutatta be 
tegnap este a l.ifka-féle Bioskop 
azt a hódoló felvonulást, amely 
Ferenc/. József hatvanéves császári
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jubileumán ment végbe Pécsben.
A háromnegyedórás kép mindvé­
gig lekötötte nagyszerűségével a 
közönség figyelmét. Gyönyörű fel- 
véel ez, amely megeleveníti a bé­
csi nagyszerű ünnepséget, s a maga 
elevenségében- szinpompájában vo­
nultatja fel Ausztria hódoló népét.
A közönség lelkesen megtapsolta 
a kitűnő képet, amelynek bemuta­
tására Debrecenben egyedül a Lifka, 
féle bioskop van feljogosítva. —
Itt említjük meg, hogy ugyancsak 
tegnap a Suchán és Winkler féle 
villamos színházban is mutattak be 
valami zavaros, zagyva képet, a 
melyre ráfogták, hogy ez a bécsi 
császár jubileumi felvonulás. — A 
közönség azonban nem ült fel en­
nek a trükknek — és elégedetle­
nül távozott. A Lifka féle bioskop 
ma is bemutatja a szenzációs jubi­
leumi felvonulást és pedig kétszer.
Este fél 8 és 9 órakor.

Az ember élete. Ezzel a cím­
mel a jövő hónapban egy körül­
belül kétszáz lapra terjedő könyv 
hagyja cl a sajtót. —• A könyvet 
Horváth Károly dr. a debreceni 
közkórház nagytudásu főorvosa 
irta. A mű az emberrel foglalkozik 
és nemcsak orvosi, Iranern társa­
dalmi alapon és Így nyilván nagy 
kelendősége lesz a könyvpiacon.

Betonokul feluétEtih 16-ik rí 
életévet betöltött intelligens fiatal em- =* 
bér Letzter József fényliépészeti és 
festészeti műtermében. A 
rajztan jártassággal bíró 
részesül

Levélpapírok különféle alak­
ás színekben legolcsóbban kapha­
tók Hiirovilz Zsigmond papii'ü/.lé­
tében Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.)
Telei- n szám 330.

bér ezesii szállodával lett gazda-

- Tanuló ..........
«tzter lózsef műtermében.

és a halálba.
^ szegénység halottja.

Öngyilkosság Hajdúnánáson.
Debrecicn, aog. 13.

. Tehrnap délután öngyilkosság tőr- 
Hajdúnánáson. Egy élete delét 

0 asszony dobta cl magától az 
Get. Tettének okát bizonyosan 

megállapítani nem lehetett, azon- 
3n valószínű, hogy nagy szegény­
ege kergette a halál karjaiba.

Dézsi Miklósné, született Sándor 
Annának hívják az öngyilkos asz- 
szonyt. Mindössze negyven évet 
élt még Férje kútfúró napszámos, 
aki kezés napi béréből csak keser­
ves küzködéssel tudta föntartani 
családját.

Dézsi Miklósné az utóbbi időben 
nagyon szomorú volt, azonban 
semmi rosszat nem gondoltak 
hozzátartozói. Ellenben Dézsi Mik­
lósné, amint bebizonyosodott, a ha­
lál gondolatával foglalkozott.

Tegnap reggel Dézsi Miklós, mint 
rendesen elment munkába. Este, a 
mikor hazatért, feleséget a lakás­
ajtó felső sarkára felakasztva hol­
tan találta. Teste már ki volt hülve 
egészen.

Dézsi Miklós kétségbeesetten 
szaladt a rendőrkapitányságra, hogy 
felesége öngyilkosságát jelentse- Ä 
rendőrkapitányság kiszállott egy 
orvossal a helyszínen és konstatál­
ták az öngyilkosságot.

A debreczeni királyi ügyészsé­
get ma reggel értesítették az ön­
gyilkosságról. A királyi ügyész 
megadta a temetési engedélyt.

Dézsi Miklósnét holnap fogják 
eltemetni Hajdúnánáson.

rály kíséretével 
uralkodó három 
fürdőben.

ideérkezett. Az j valamely szomszédos állam eí- 
hétig marad a [en összeesküvés terveztetett

I
I volna. Minden, az udvar és a 
I kormányra vonatkozó hírlapi

rétsági rablógyilkosok Budapesten, közlemény valótlan.

£=

Tárát - Telefon.

ÉS változatos az a
sok szép kép. amely Letzter 
József műtermének kirakataiban 
látható cs naponta újabb fel­
vételek kiállításával az érdek­
lődök szórakozásául szolgál.

Megnyílt a Royal szálloda. Deb­
recen városa egy előkelő, pazar

gabb. Hauer Berci Royal szállodája 
ugyani megnyílt. Mint a város leg­
előkelőbb, legmodernebb szállo­
dája, villamos világítással, központi 
gőzfűtéssel, fürdővel stb. A szál­
loda fényes jövőjéről kezeskedik 
Hauer Berlalan nagy szaktekin­

télye.

SzmrEcsányi Fái o ravatalon.
Nagyvárad, aug. 13.

Szmrecsányi Pál megyés püs­
pök holttestét ház asz a litó vo­
nat ma délben érkezett ide. A 
pályaudvarnál a vonatot a nagy­
váradi káptalan élén P a 1 o- 
L a y László nagyprépost várta. 
A pályaudvar környékét nagy 
néptömeg vette körül. Mikor 
a vonat megérkezett, az összes 
templomok harangjai megkon- 
dultak s a katonai dLzszázad 
sorfala között az egyházme­
gye papjai vitték be vál'ukon 
a koporsót a közel levő év­
százados püspöki rezidenciába, 
a hol azonnal felravatalozták 
és a rezidencia kapuját délután 
megnyitották a nagy közönség 
számára.

Az Angol .király Mambódban.
Ischl, aug. 13.

Edward angol király ma dél­
előtt féltizenegy órakor külőnvona- 
ton Marienöadban utazott. A pá­
lyaudvaron megjelentek Ferencz 
József, az ui alkodó család főher­
cegi tagjai, az udvari és katonai 
főméltóságok. A két uralkodó igen 
szívélyesen búcsúzott el egymástól. 
A lakosság sürü sorfalakban állta 
végig a pályaudvarhoz vezető utat 
és mindenütt lelkes ovációban ré­
szesítette a fejedelmi vendégeket. 
Marienbadból jelentik: Edward ki­

Budapest, aug. 13.
A budapesti vizsgálótiró a 

pestvidéki királyi ügyészség in­
dítványára ma sürgős átiratot 
intézett a tescheni kerületi bí­
rósághoz, hogy a rétsági rab­
lógyilkossággal vádolt három 
vasúti munkást sürgősen Bu­
dapestre szállíttassa az összes 
bűnjelekkel együtt. Táviratot 
intézett egyúttal a zágrábi, fiu­
mei és brémai rendőrséghez 
is, hogy bűntársaikat, ameny- 
nyiben odaérkeznének, tartóz­
tassák le.

Hatoülius támadás a felekezeti béke 
ellen.
Szeged, aug. 12.

A városban óriási izgalmat kel­
tettek az utcákon ezerszámra ki­
ragasztott falragaszok, amelyekben 
a keresztyén szociálisták a zsidók 
ellen szerveszkedésre hívják fel a 
város katolikus polgárságát. — A 
nyomtatványok egyébként a kat- 
holikus népszövetség vasárnapi 
népgyülésére szóló meghívót is tar­
talmazzák. Az ügyészség indítvá­
nyára a rendőrség emberei kardal 
lekaparták a plakátokat mindenütt. 
Az ügyészség egyszersmind nyom­
tatvány utján elkövetett felekezet 
ellen izgatás címen büntető eljárást 
indított Román Nándor, a szegedi 
keresztyén szocialista párt titkár 
ellen. Vasárnap úgy a független­
ségi párt, mint a nemzetközi szo- 
ciálista párt népgyüiést tartanak, 
amely nagyon izgalmasnak Ígér­
kezik.

Öngyilkos vasúti tisztviselő.
Vajdahunyad, aug. 13.

Lázár Béla vasúti tisztviselő egy, 
a pályaudvarra berobogoít személy- 
vonat elé vetette magát. Öngyil­
kosságának oka gyógyíthatatlan 
betegsége.

A szerb kormány nyilatkozata.
Belgrad, aug. 13.

A szerb külügyminisztérium 
az összes követségekhez fel­
íratott intézett, melyben a szerb 
kormány nevében kijelenti, 
hogy a Nasties György-féle le­
leplezésekkel sem az udvar, 
sem á kormány semmiféle ösz- 
szeköttetésben nincs s tiltako­
zik az elleni hogy Szerbiában

REGÉNY.

fiz olvasztókéra titka.
Amerikai bűnügyi regény7.

' (35&

A kopogtatásra kijött a ház la­
kója.

— Mit akarsz Redlay Fred? 
kérdezte a jövevénytől.

- Segítened kell rajtam Dik- 
son! Csupán te segíthetsz. Azt 
mondják az emberek, hogy neked 
vannak titkos, bűvös szereid!

— Jöjj be és magyarázd meg kí­
vánságodat.

Fred belépett a szobába, melyei 
egy olajmécses csak gyengén vilá­
gított meg. Berendezése is nagyon 
egyszerű volt; egy ágy, két szék, 
asztal és egy láda. Ez volt az egész 
bútorzat.

A falban egy lyuk volt, szék- 
rényszerü nyilassal. A szobán an 
rossz dohányszag tette nehézzé a 
levegőt; az ablakok a szél hatása 
alatt folyton csörömpöltek.

A keret is, az idő is éppen meg­
felelő volt egy sötét terv kifőzésé­
hez. Az éjszaka viharos volt, sem 
holdvilág, de még csak egy csillag 
sem ragyogott az égboltozaton.

I Ebben a szinte kísérteties órában 
ült le Fred D.ksonnal egy asztal- 

í hoz, hogy őt igénybe vegye.
! Elbeszélte neki apjával való je- 
: lenetét és hogy őt most az apai 
átok kiűzte a házból.

— Azt akarom Dikson Die, hogy 
ezt az átkut semmisítsük meg. 
Tompítsd erejét! Meg akarok sza- 

! badulni tőle örökre! Azért fordulok 
hozzád; mert te értesz a bűvészei­
hez. Nem kell ingyen tenned; jól 

j megfizetek érte. Halljam vélemé- 
1 nyedet és hogy mit lehet tenni. 
Kész vagy mindenre, csak kellő 
eredménye legyen.

Dikson elgondolkodva nézett 
. maga elé.
i Szemei sajátságos fényben ra­
gyogtak. Amint ott állt rendetlen 
hófehér fürtjeivel, rongyos ruhájá­
ban, meb.et a kandal,ó iüze ha. 
vány piros színben világított meg 
— éppen úgy nézett ki, mint egy 
indiai fakir, aki fogadalmat tett, 
hogy állandóan egy helyen marad 
ailva.

De hirtelen a diadal fölötti vad­
őröm töltötte el; megrázta fejét és 
komoran szólt:

Az árkot el kell temetni, a 
földbe mélyen el kell ásni.

El kell tüntetni, el a föld szí­
néről !

Redlav Fred tanácstalanul bá­
mult reá.

— Bolonddá akarsz tenni ?
(Folyt, köv.)

Társszerkesztő és kiadóhivatalt fősüké
BORBA JÓZSEF.
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9PRQ HIRDETÉSEK.
Levelezés.

“'■'ÍSLir*" fflihalDlitS leni Három fontos cikk!
$ ííéfa
>' Cilit

Mölgyeir■a meeit

ember, oly szon-oiu helyzetben levő 
I.(ügyeknek lenne szives szórakoztatója, 
akiktől a sors kegyetlensége megvonta 
a.: élet legjavát. „Atléa“ jeligére leveleket 
var a kiadóba.

Bánatos kis özvegy szórakozást keres, 
unja magát szörnyen. Ezúton óhajtana 

hűséges lovagot szerezni. Tessek írni 
„Unatkozom“ jeligére a kiadóhivatalba.

fizukor az élet, csak tudni kell hol 
% szopni. Aki megakarja tanulni, irton 
„Kékszemű baka“ jeligére a kiadónivatalba.

im ! Melyiküknek volna kedie 
megismerkedni es barátságot kötni 

egy nobilis, gavallér úri emberrel, aki hat 
hétig szalmaözvegy lesz és elvezni sze­
retne az aranyszabadságot. Írjanak „Szép 
élet a legényélet“ jeligére a kiadóhivatalba.

r- ess, fiatal, szőke asszony vagyok, ha 
r akadna oiv áldozatkész fiatal, vagy 
■reg ur, aki havonta 20-50 koronával 

segélyezne, annak én is áldozatkész barát- 
; :■(e lennék. Leveleket „Szamóca“ jeligére 
, uldjeuek a kiadóba.

Ajánlat.

modern üveges Kölber gyártmányú 
kupé eladó. Értekezni lehet Riesz 

Henrik kocsigyárosnál a Hatvan-utcában.

liillEir.cs LerEn tűzéseket
'V rulett terjedelemben szakszerű és 

jutányosán készít
FÖLDVÁRI L.

Telefon 168.
Debreceni 1-ső elekroteehntkai gyár 
es villamos szerelési vállalat Kossuth* 
utca 1. szám. Villamos szerelv ények, 
kerékpárak es alkatrészek legolcsóbb
bevásárlási forrás árjegyzék ingyen.

Só családból 3 4 gymnsisü'i teljes 
«.»' ellátásra felvesz intelligens úri család 
Daral-vs-utca 55.

Csemege szelőt korai termés, 5 ki­
logrammos kosarakban szállít Darvas 

Miksa szőlő kivitele Teieky-utcza 104. 
Telefon 294.
Ma van pénze és szüksége van vászon, 
8 i Canavácz, Női ruha szövet, ágy- és 
asztalterítő szövet- es csipke függöny, 
jutó és nagy szőnyegekre. Paplan és flanel 
takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi, 
fi:: öltönyre vagy tükör, kép és bútor a 
mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva, 
hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy 
próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kai-er Salamon.
liiSyazzonl Uraktól levetett ócska ru- 
' hókat igen tisztességes árban vesz 
Rosenberg Beni Bádogos-n. -!. sz.
iyi oir.ár testvérek elektrotechnikai mü- 
*’» szerészek kerékpár, varrógép, villany- 
felszerelési raktár és nagy javító műhelye. 
Gramofonok és lemezek nagy raktára. 
Debrecen, Egyház-tér 3. a nagytemplom- 
szemben.

Harisnyakötő ipar vállalat Harisnyák 
kölese és fejelése elvállaltatik Benyáts 

Emilnél Debrecen, Tisza-palota.

lakások, üzletek és egyébb helyiségek 
részére legelőnyösebben us a leg­
nagyobb szakértelemmel

aBanz-fMlamossógifi.T.
debreczeni építésvezetősége 

(Piacz-U. 72.) által készíttetnek.

gyógyszertára és gyógyszerészeti mű- 
laboratóriuma

Bátran, Főpiac 31. szám
a városházzal szemben.

ti be! és ki

Szakszerű felvilágo: 
vezetékkel és költségvetés
díjtalanul szolgál.
Világítótestek, csillárok és szerelvények 

dús választéka.

Teiefen sz. 568. Telefon sz. 55í*

a naponta felmerülő
hasonszenvi gyógyszerek, 
kötszerek, szépitő szerek. 
G y óg y szer-ujdo n s á g o k 
legnagyobb raktára 
Debreczen és vidékére.

Koszért!
Mész!

Műtrágya!
Pontos szállításra leg­
előnyösebben megfen 

(telhető:

Ä r j ti o ej z e Irt.

i I« ÍJ i

Irani; és áruiizlnt

kbreeen

I i5x
1 Wá

Mihlós-utcza 23. síim.

Tálalón 445.

I2! H U fi 5 'I1 ía 11 P lg A Sif »3 Eskü Ls y M

Kedvező törlesztéses- Köt­
vény és váltókölcsönüket 

bonyolít.

Van szerencsénk a t. kö-|
zőnscg tudomásává hozni,hogy 
Debreczenben egy elsőrendű

yorropp ég kerékpár
nagy raktárt nyitottunk.

\ Raktáron tartunk minden ej 
\ szakmába vágó ezikket. íxi/á- 

I rólag valódi angol és amerikai!
/ gepeket tartunk raktál on.
Kedvező havi és heti rcszletfize-. 
tésre. Áruink elismert jó minő­
ség ;ek. Szolid és pontos ki­
szolgálás.

Tisztelettel: Singer és Társa bizományosa
Frisch % D 0 Farkas

DEBRECZEN, Piacz-utcza 83-ik szám alatt.
A nálam vásárol? gép tulajdonosai? Ingyen megtanítom varrni, szabni ( 

és mindenféle hímzésre. !
melyen Ieszállifcott árak!

3Z

Els© Debreczeni 
Ernyőgyárban.
MERKLER SOMA Piac-u. 43. szám,
DliS VúlaszÍBÍi a legdivatosabb nap 

herehpár, varrógép és alkatrészek nagy raktára. ^ BSQErnyQ{iJ]En
Gagy javító műhely

T. _ , . Ízléses kivitel Franczia mell-Uebreezeii, 1 íacz-utcza. 06. szám rüzök 3 koronától reuebb
javítások és átalakítások gyorsan, 

a varmegyeháza mellett. pontosan és olcsón eszközöltetnek.

:=r= lífaiok fGh.'pfG*rtck.

m I) S3 í) S3I KI) fö í ísü ti[S (j S3 ( C31 uö íj KI1 isi

KtrsSÍet.

ESV: jókarban levő góré megvételre 
kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

' A?»

tapElárusitóli
felvétetnek a 

kiadóhivata ban
Piac=utca 55. szám.

*\5

SVflNYViZ 
Kitűnő hatású kese- és hólyagbujoküo!. j
Szénsavas, Iíeííeikes, savanybÉs ízű, vasifiEntesifEtt,

rco<ikivä! üdítő asztali viz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Vitkfvví' cví'1-'* í 
- „v. I

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült huriit- 
jainál, hupyl és jövúiyképz désnéli a légutak és ;> kiválasztó szervek hurutos 
bántlamair.ál kitun<. ! . íósur.hk 1 • ix<<i• yu11. Prospektust kívánatra küld a

forráskezelóség :

V-

t Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön
-'SraeSt Főraktár és egyedüli elárusitás Debrecen é.i vidéke részére 

Grünberger és Glück fűszer- és gya;matáru nagykereske- 
lÄÜtffe' désében Debrecen, Csapó-utca 16. szám.

Fáy-félE Bm-Erém
hatása csodás!

Szépít, liat.ő'.t! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az mezőéi
tisztdtuhinságai ellen. Egy tégely 1 korona 

hozzá va'.M ,,páy“ szappan 1 korona.

Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utrza 8. szám
„Arany egyszarvú14 gyógyszertár.

Nyomatott Horovitz Zsigmond az.) Telefon 330.


